

向未来领跑



运动热潮涌 灿烂夕阳红

河北省第十六届运动会群众组首次增设老年组比赛

本报讯(记者 冯晶)近日,从河北省政府新闻办召开的河北省第十六届 运动会新闻发布会上获悉,为积极引导和动员更多人参与到全民健身活动中 来,本次运动会特设置了群众体育项目,共设28个大项、287个小项。值得一 提的是,群众组首次增设老年组比赛,共设置门球、钓鱼、持杖健走等3个比 赛类项目和健身球操、柔力球、健身秧歌等3个展演类项目。

河北省第十六届运动会群众组比赛,共有河北省各设区市、定州、辛集、 雄安新区、华北油田和行业体协23个代表团参赛,设置竞赛项目23个、展演 项目5个,涵盖了全运会所有项目(全运会群众组竞赛项目15项、展演项目 4项)。

为充分体现河北特点,大力发展后奥运冰雪运动,河北省第十六届运动 会群众组比赛还设置了滑雪(单、双板回转)、速度滑冰等冰雪项目比赛,引导 广大群众积极参与到冰雪运动中来。

此外,群众组比赛与河北省首届全民健身大会同谋划、同推进,将省运会 群众组比赛纳入河北省首届全民健身大会。省市县层层办赛,各县(市、区) 举办海选赛,各市举办预选赛,最终选出优秀选手和队伍参加省运会群众组 比赛。



■省运会群众组首次增设老年组比赛。 邯郸市体育局 供图

省运会开幕在即 健身潮火热攀升

古城邯郸街头巷尾掀起全民健身热潮

□本报记者 冯晶

去锻炼了没有?""去看比赛了没有?"这是如今邯郸 市民见面时常说的问候语。随着河北省第十六届运动会 在这座城市召开,每天清晨和傍晚,在邯郸市的公园林荫 道上、小区广场中、健身场馆内,市民健身的氛围更加浓

省运会赛场上,各行各业踊跃报名参赛的业余选手 和青少年挥洒着汗水顽强拼搏, 力争佳绩, 尽享运动快 乐;赛场外,更多的健身人群、更丰富的运动项目不断为 邯郸注入强劲动力,整座城市呈现出勃勃生机。

办好一次会,搞活一座城,幸福一城人。省运会筹备 期间,邯郸将全民健身工作摆在重要位置,力争让广大市 民了解省运、参与省运,从省运会中切实感受到体育事业 发展的新成就。

全民健身设施不断升级

邯郸市结合体育工作实际,制定出台了《邯郸市体育 发展"十四五"规划》,编制了《邯郸市全民健身实施计划 (2021—2025年)》为实现邯郸市体育事业更好更快发展 奠定了基础。以为承办省运会为契机,新建了邯郸体育中 心、邯郸市综合体育馆等4个大型体育馆,各县(市、区) 积极新建或改建县级体育中心和体育场馆,已初步实现 体育场、体育馆、全民健身中心"三个一"全覆盖。全民健 身事业正以前所未有的速度和活力融入邯郸百姓的生活 之中。

"从家出发,不到十五分钟就可以到达清泉公园,呼 吸清新空气,晒晒太阳,活动一下筋骨,一整天都有好心 情!"家住峰峰矿区美雅小区的李大爷说,"从退休开始, 我和老伴便成了这里的常客,运动赏景两不误。"近几年, 邯郸市新建了很多体育场馆,特别是乘着承办省运会的 东风,体育场馆、健身设施来到了百姓身边,让群众运动 健身触手可及。

各项赛事精彩纷呈

除了触手可及的体育场馆,而且还有丰富多元的群众 体育赛事活动可随心选择参与。4月16日,武安市举办 2023年首届全民健身大会登山比赛;4月28日,举办第28 届中小学生田径运动会;5月9日,第八届全国"万步有约" 健走激励大赛……河北省第十六届运动会健身气功(群众 组)、青少年柔道等6个项目比赛举行,省运会再次点燃了 邯郸百姓参与全民健身的热情。

邯郸市以全民健身大会为载体,在全市20个县(市、 区)组织开展了以"喜迎省运会"为主题的群众体育赛事 活动 384 项,累计 1800 余场次,带动参与人数 77 余万人, 通过举办邯郸市"村 BA"篮球、足球等群众参与性强、带 动效果好的赛事活动,实现"周周有活动、县县有品牌", 充分满足邯郸市群众多样化、多层次的体育活动需求,在 全市掀起了关注省运、参与省运的热潮。通过举办有影响 力的赛事活动,让群众健身更有落脚点。可以说,省运会 在邯郸已经成为全民参与、全民共享的一场体育盛宴。

全民健身蔚然成风

作为太极之乡,邯郸依托深厚的太极文化底蕴,定期 举办培训班开展太极拳教学活动,打造邯郸全民健身的 亮点和体育名片。同时,积极推进教练员进学校和社区开 展指导培训服务工作,对上连接全运会、省运会群众组比 赛,对下覆盖基层单位、社区、乡村,推动全民健身更亲 民、更便民、更普及。

省运会既是运动员的运动会,也是普通群众的运动 会。体育活动在赛场内外同时蓬勃开展,这场全民行动、 全民参与的盛会已经深入邯郸市的角角落落。

|| 省运资讯 ||

群众组乒乓球比赛收官

本报讯(记者 冯晶)9月2日,河北省第十 六届运动会群众组乒乓球比赛在武安市文化 体育中心圆满收官。邯郸队的魏冉获得 25-34 岁组女子单打第一名;吴刚获得35-44岁组男 子单打第一名。

比赛现场充满了乒乓球运动的激情和魅 力,选手们精湛的球技和顽强拼搏的精神深深 感染了观众。除了运动员们的优异表现,武安 市文化体育中心一流的硬件设施、洁净舒适的 环境也给大家留下了深刻的印象。

据了解,此次比赛分为单打比赛和团体比 赛,第一阶段采用小组赛,第二阶段采用淘汰 赛方式进行。各项目录取前八名并颁发证书, 前三名颁发奖牌。

群众组国际象棋比赛开赛

本报讯(记者 冯晶)9月4日上午,河北省 第十六届运动会群众组国际象棋比赛正式开 赛。本届比赛设公开组和青年组2个组别、10 个小项, 共有来自7个参赛单位的61名运动 员参赛。

此前,赛事组委会举办了裁判员培训、赛 前联席会议及技术会议。裁判员培训会上,赛 事裁判长就最新规则、赛制等方面对裁判员进 行培训,并在赛场进行实操训练;赛前联席会 议要求抓牢安全底线、强化赛风赛纪、做好宣 传工作、坚决反对兴奋剂。